

# EL CORREO

NUM. 11.367.---(AÑO XXXIII)

MADRID.---MARTES 2 DE ABRIL DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS.

EN MARRUECOS

## El protectorado francés

**El protectorado y la prensa francesa**  
Paris 2.  
La prensa se muestra unánimemente satisfecha por la firma del tratado del protectorado francés en Marruecos.  
Batimase en general un gran éxito para Francia por la rapidez con que se ha convenido el tratado, y aprovecha la ocasión para pedir la rápida terminación de las negociaciones con España, a fin de que con toda libertad pueda Francia realizar, desde luego, las medidas conducentes al establecimiento del protectorado.  
Le Temps publica un artículo en el que se felicita por que haya sido firmado el Tratado del protectorado y del rápido resultado conseguido.  
«Completada por el protectorado sobre Marruecos—añade el citado diario,—la obra colonial de la República, no teme ninguna comparación.»  
El Journal des Débats publica el siguiente artículo sobre el protectorado:  
«Se asegura que el Tratado del 30 de Marzo reserva los derechos de España. No lo dudamos. Con Poincaré en el ministerio de Negocios Extranjeros era seguro que el gobierno francés observaría, respecto de nuestros socios de la cuestión marroquí, una actitud leal y que no daría agravios al Gabinete de Madrid. Desde la llegada al poder del gabinete Poincaré, el principio de cada uno en su caso fue sustituido en nuestra política hispano-marroquí por el del «subarriendo español», sostenido con tenacidad por Caillaux.  
«En consecuencia, nuestro Tratado con el Sultán debía necesariamente prever el establecimiento de España en la zona que le será reconocida.  
«Felicitemos a Poincaré por haber sabido hacer que prevalezca, en condiciones tan graves, una política conforme a los verdaderos intereses de Francia»  
La Liberté cree saber que Regnaud vendrá en breve a rendir cuenta al gobierno de las condiciones en que ha asumido la ratificación del protectorado. El gobierno, en cuanto conozca estas condiciones, procederá al nombramiento de residente general, puesto para el cual sólo Journat ó Regnaud parecen hoy propios.  
Interesantes noticias  
Tanger 2.  
Ha llegado el correo de Fez, que trae interesantes noticias de los acontecimientos últimos ocurridos en la residencia imperial.  
El periódico tangerino titulado Al Mogreb Akassa publica una carta de Fez, en la que se dice que el Sultán firmó el Convenio aceptando en principio el protectorado de Francia; pero después se suscitó una violenta escena entre Mouley Hafid y El Mokri.  
Añade dicha carta que grupos de Ait Yas, al oírse de atacar la población de Sefra, llegaron hasta las murallas del palacio imperial de Dar Zougguig, residencia situada a dos kilómetros de Fez.  
Los empeños se vieron preludados a refugiarse en el ganado dentro de las murallas de la capital.  
El texto del tratado.—Comunicación a las Kabilas  
Fez 2.  
El texto del protectorado firmado por el Sultán fue el mismo que se mandó de París, en el que puso en firma Mouley Hafid sin oponer ninguna dificultad ni introducir modificación alguna en su contenido.  
Antes de publicarse oficialmente y proclamar el tratado, tiene el propósito Mouley Hafid de hacer explicar y comentar previamente el texto en las principales Kabilas.  
Regnaud, condecorado  
Paris 2.  
En el Consejo de ministros celebrado a mediados de día en el Eliseo, firmó el presidente de la República un decreto nombrando comandante de la Legión de Honor al Sr. Regnaud, ministro de Francia en Tánger.

## MELILLA

**Moros en la plaza.—Estación radiotelegráfica.**  
Noticias de la jarca  
Melilla 2.  
En estos últimos días se nota gran fluencia de moros en Melilla que, en pequeños grupos, recorren las calles comprando artículos de todas clases.  
Otro síntoma de paz que se nota, es el de haberse establecido varias familias indígenas en los poblados de At-Diedir y Escribren, que antes de la ocupación de los Tamiat estaban desiertos.  
Ha quedado instalada en Yazaman una estación radiotelegráfica.  
Confidencias recibidas del campo enemigo aseguran que antes de veinte días comenzarán a embarcarse los rifanos del campo rebelde con rumbo a Argelia, a donde van con objeto de dedicarse a las faenas de la siega.  
De confirmarse esta noticia, la jarca, a pesar de los esfuerzos que el Mizian hace para retener a los que la forman, quedaría muy reducida.  
Señalan los confidentes que la guerra cesará por consunción; pues siendo como es grande la miseria que entre los kabilianos reina, serán inútiles cuantas medidas adopten los jefes de las jaras para impedir la depandada.  
Con objeto de despedir al general Larrea, que marchará el miércoles a Madrid, ha llegado el kaid Checha, de la kabilia de Quedana, acompañado de otros prestigiosos jefes.  
Fuerzas indígenas.—Las obras del puerto.—Otros detalles  
Melilla 2.  
Aaban de llegar a la plaza fuerzas del regi-

miento de indígenas, que estaban destacadas en las posiciones avanzadas.  
Se trabaja activamente en las obras del puerto, habiéndose acumulado grandes materiales para avanzar mucho durante el verano.  
Las familias moras de los poblados vecinos a la población Samsar siguen regresando a sus casas, después de una ausencia de varios meses, trayéndose el ganado y distando que con la vecindad del ejército están tranquilos y no temen las amenazas de la jarca.  
Los comisionados de la Academia general han salido esta mañana a visitar las nuevas posiciones.  
Ha cesado el temporal de Poniente.—M.  
Destinos  
Los siguientes jefes y oficiales de infantería que estaban de excedentes en Melilla son colocados en activo y pasan a los siguientes cuerpos:  
Teniente coronel D. Eduardo López de Ochoa, a San Fernando; capitanes D. Arturo Rodríguez Ortiz, D. Valeriano Fumadareña y D. Leopoldo Matuteo, a San Fernando; don José Gress, a Gerifolia, y D. Francisco de Borbón, al batallón cazadores de Segorbe; segundos tenientes D. Francisco Franco, al regimiento de Mallorca, y D. Ramón Crespo, al de Añibes.  
También han sido destinados a Melilla, en situación de excedentes y a las órdenes del capitán general, los siguientes segundos tenientes de la escuela de reserva de infantería D. Francisco Zorita, D. Alfonso Sáiz, don Modesto Moral, D. Ludislaw Fernández Galnes, D. José Sánchez García, D. Juan Martínez Balda, D. Germán Martínez Peña, D. Manuel Gilvert Latorre, D. Enrique Gómez García y D. Sebastián Pérez Alvarez.

## LOS MINEROS DE CARBON

### LA HUELGA DE INGLATERRA

**Obreros que vuelven al trabajo.—Impresión optimista.—Temores de accidentes**  
Londres 2.  
Continúa reanudándose el trabajo en varias minas, habiendo ya bajado a los pozos cerca de 20.000 mineros.  
Los demás esperan, para hacerlo, conocer el resultado del referéndum.  
Créese que hasta el lunes de Pascua no quedará restablecida la normalidad.  
En el distrito hiliario de Birmingham, donde los patronos, alarmados, pidieron tropas, la tranquilidad es absoluta.  
Huelguistas y soldados combaten su abrumamiento entablado empeñadas por las minas, bajo las miradas indignadas de los jefes y oficiales.  
Dios The Standard dice que la huelga de los mineros está casi terminada y que sin duda alguna la mayoría de los obreros emitirán su voto en pro de la vuelta al trabajo.  
Bata es la impresión que resulta de los votos conocidos hasta ahora.  
Existen fundados temores de que a causa del abandono en que durante la huelga han estado las minas, ocurran accidentes al reanudarse el trabajo.  
Antesyer ocurrió una explosión en una mina de Badway (Sur del País de Gales), donde han empezado a trabajar los obreros.  
Hubo varios heridos. Uno de ellos murió ayer.  
También ha habido otro accidente en la mina de Brynkilnit.  
Desprendióse un bloque de tierras y un obrero murió aplastado.

## EN LOS ESTADOS UNIDOS

**El paro en las minas**  
Nueva York 2.  
Hoy comenzará en las minas de antracita la huelga general de las relaciones mineras han levantado sólidas barreras en el terreno de los pozos.  
Además han contratado a cientos de policías particulares, armados de rifles, revólvers y carabinas.  
El conflicto se presenta grave.  
En España  
El carbón asturiano  
Oviedo 2.  
Se han remitido a Madrid 131 toneladas de carbón con destino a la Compañía de ferrocarriles del Norte. Después de atendidos todos los pedidos continúan cargados de carbón y disponibles 564 vagones.

## El Centenario de las Cortes de Cádiz

Ayer tarde se reunió en el Congreso la Junta nacional del Centenario de las Cortes de Cádiz.  
Se nombraron cuatro comisiones, a saber: De propaganda; los Sres. Moya, Carranza, Barras y Laviña.  
Nacional: los Sres. Moré, Dato, Moya, López Muñoz y Laviña.  
Militar: los Sres. Azá, raga, Ostranz, Barras y Labra.  
Hispano-Americana: los Sres. Labra, López Muñoz, Laviña, Dato y Barras.  
Las comisiones actuarán presididas por el conde de Romanones, y serán secretarios los de la Junta magna.  
Oviedo 2.  
Presidida por el comisario regio se ha reunido hoy por primera vez la Junta local auxiliar de la conmemoración del Centenario de las Cortes de Cádiz.  
Concurrieron el gobernador civil y los señores Sr. Del Toro, Gómez Aramburu, Rivas, gobernador militar y las principales personalidades de Cádiz.

El gobernador pronunció un discurso, declarando constituida la Junta en nombre del Rey y elogiando la labor de Cádiz en el prólogo de las fiestas.  
El Sr. Gómez Aramburu expresó su deseo de que la Junta local eluda toda responsabilidad en los gastos de las fiestas, dejando ésta por entero al comisario regio. A esta opinión se adhirieron los Sres. Del Toro, Pinillo y Verga.  
Suscribióse una petición al Gobierno, solicitando aclaraciones acerca de las funciones de la Junta local, consignando los componentes de ella que se encuentran dispuestos a auxiliar fervorosamente al Gobierno y a la Junta nacional en todo cuanto pueda redundar en mayor esplendor de las fiestas del Centenario.

## El príncipe de Baviera

En el rápido del Norte llegó anoche a Madrid, a las once y media, el príncipe Adalberto de Baviera, hermano del Infante D. Fernando.  
Le recibieron en la estación SS. AA. don Fernando y doña María Teresa.

## El proyecto de escuadra

**Madrid 2.**  
El ministro de Marina ha manifestado que está en estudio por el Gobierno la continuación de la ley de 7 de Enero de 1908, para reconstrucción del poder naval.  
Aseguró el general Pidal que tiene preparado un proyecto de ley para presentarlo a las Cortes, en el que se procura la nacionalización de todos los trabajos militares y navales.  
Respecto a los nuevos buques que se han de construir, opina el Sr. Pidal que son precisos los acorazados, los cruceros y los sumergibles.  
Por último, ha dicho el Sr. Pidal que dividirá el presupuesto de su departamento en dos partes: una para atender a las necesidades vigentes, y otra para cumplir la ley de ensadura, y que las escuelas de contables, maquinistas y Administración se abrirán, respectivamente, en Cádiz, El Ferrol y Cartagena.

## Los mineros de Asturias

En las conferencias celebradas por los representantes del Sindicato de obreros mineiros de Asturias y los propietarios de minas de aquella región son el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento y de la Gobernación, no se ha llegado a un acuerdo concreto, si bien hay favorables impresiones de que se llegará en breve a una solución de concordia.  
Los obreros persisten en ir a la huelga si a los dueños no desistieren; pero prefieren evitar procedimientos de violencia, lo que ha de suponer que se conformaran con obtener ventajas en el salario que no lleguen al 5 por 100 solicitado.  
Los patronos tampoco hacen cuestión de ceder a lo que se les pide en el aumento de los salarios al 5 por 100.  
También hablaron los comisionados y los ministros de otros aspectos del asunto que no se refieren a la huelga, sino a la totalidad del problema de la labor que viene realizando la comisión que entiende en el proyecto de ley de protección a la industria hiliaria.  
El Sr. Canalejas exhortó a patronos y obreros a que se inspirasen en términos de concordia, para que se llegase a un acuerdo en breve.  
Esta mañana ha celebrado una nueva conferencia el Sr. Canalejas con los representantes de los obreros.

## LUCHA ENTRE KABILAS

**Tánger 2.**  
Noticias recibidas del interior dan cuenta de los últimos combates librados entre los kabilianos de Ain-er-Remel contra los de Dar-Fualu, venciendo estos últimos.  
Los vencidos han mandado una delegación a la jefatura de Hail-el-Gaba, ó sea la parte de Anyera limítrofe de Ceuta, para pedir que les ayuden contra los de Dar-Fualu.  
Notas la ausencia completa de la autoridad del gobernador, que permanece aquí tranquilamente sin que sus administrados le hagan el menor caso.  
Por todas las tribus montañesas septentrionales se extiende la intranquilidad. Los kabilianos de la aldea de Er-Remis, en la kabilia de Beni-Mesannar, ayudados por unos vecinos suyos, tenían aterrorida a la comarca por sus constantes robos de ganado.  
El Raisnill, que había tratado en distintas ocasiones de reducirlos a la paz amenzándolos, viendo que nada conseguía, se decidió a mandar contra ellos algunos contingentes de las kabilas montañesas.  
El domingo asayeron sobre los hombres del Raisnill 800 revoltosos perfectamente armados, a quienes mandaban los señores Mohamed el-Bardi, el Lurbi y Uaid-Hamman de Filim, los tres de la tribu de Wad-Rás. Los montañeses de Beni Iter iban al mando de Uaid-el-Gamudi y de El-Kerqal.

## DE PORTUGAL

**Desórdenes en la India portuguesa**  
Lisboa 1.º  
El ministro de las Colonias ha recibido un telegrama del gobernador de la India portuguesa, diciendo que después de haber intentado asaltar el hotel Boholm, una fuerte partida de bandidos se reconcentró en la circunscripción de Caraculo, para cuyo punto marchó el día 20 de Marzo un comandante, al frente de 24 marineros y 50 soldados y agentes de policía.  
Esta tarde puso en contacto con unos 500

bandidos armados, entablándose un tiroteo que duró hasta poner en fuga a los bandidos, quienes dejaron numerosos muertos sobre el lugar del combate.  
Los portugueses tuvieron dos muertos y siete heridos.

## Una cruz de San Fernando

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra ha publicado una real orden concediendo la cruz de segunda clase de San Fernando al sargento del regimiento de Infantería del Rey, fallecido, D. Ernesto Santamaría Sampayo, por su distinguido comportamiento en la acción de Jasaan (Cuba), ocurrida el 21 de Diciembre de 1895.  
Los hechos en que se funda la concesión de la cruz, son los siguientes:  
«Hallándose el expresado sargento efectuando un reconocimiento, llevando a sus órdenes ocho soldados, se vio acometido por numeroso enemigo, trabándose encorizado combate; incorporados a ellos un cabo y cinco soldados y un práctico armados, que fueron del destacamento de Jasaan con el objeto de reforzar la pequeña partida y proteger la retirada al ser necesaria, intentó el referido sargento, con su tropa, avanzar hasta una casa próxima para hacerse fuerte en ella, siendo rodeados por numerosos grupos enemigos que les cerraron el paso por todos partes, haciéndoles imposible por este motivo la retirada; en situación tan crítica ordenó a su pequeña fuerza agruparse alrededor de una gruesa palmera, dispuesto a resistir hasta el último extremo, contestando aquel puñado de valientes a las repetidas cargas del enemigo que el enemigo les daba con descargas hechas con imperturbable calma a la voz de mando del sargento, y después de una lucha al arma blanca en la que fué herido por la espalda el sargento Santamaría, haciendo al grito de «¡Viva España!», fueron machetados los soldados, excepto cinco de ellos y el práctico, que pudieron escapar y llegar al destacamento.»

## TERRIBLE DRAMA

**Bilbao 2.**  
En un piso a nivel próximo al caserío de Luaco, al salir la guardabarrera Nazaria Saiz a dar paso al tren, vio, horrorizada, que un hijo suyo de año y medio se encontraba en el centro de la vía.  
El sonrojado avanzaba, y la pobre madre, enloquecida, y gritando, se lanzó a la vía para recoger a su pequeño. A su madre siguieron dos hijos, un niño de ocho años y una niña de doce.  
El tren llegó y arrolló a todos; pero ya venía el maquinista haciendo esfuerzos para parar desde que se dio cuenta de la tragedia que se estaba produciendo, y aun cuando no pudo por completo evitar la desgracia, consiguió detener la marcha a tiempo para socorrer a la desgraciada madre y a los niños.  
La niña de doce años y el niño de ocho y medio habían quedado debajo de la caja de un vagón y estaban liosos.  
El niño de ocho años había sido herido; pero solamente en una mano.  
La guardabarrera era la que había sido más desgraciada, pues presentaba heridas en la cabeza y contusiones en diferentes partes del cuerpo.  
El tren recogió a los heridos y los trasladó a un lugar próximo, donde fueron curados.

## APACHES DETENIDOS

**Paris 2.**  
La policía dedicada especialmente a la protección de los cobradores de los Bancos con motivo de los venales de fin de mes, ha detenido esta tarde, en el boulevard Haussmann, a dos sujetos llamados Prévoet y Coulaud, encontrando en poder de los mismos un martillo y unos alicates para cortar correas.  
Los detenidos tenían combinado un plan para matar y desvalijar a un cobrador del Banco de Francia, que llevaba hoy en la cartera 50.000 francos en billetes y un millón de francos en cheques y otros valores.

## LA SEMANA SANTA

**Sevilla 2.**  
Ayer tarde salió de la parroquia de San Juan de Palma la cofradía de Jesús del Silencio, el desprecio de Harodes y la Virgen de la Amargura.  
Los cofrades de esta hermandad han vestido esta año con gran lujo y riqueza.  
El desfile ha resultado brillantísimo, estando la plaza de San Francisco totalmente ocupada por el público.  
El tiempo ha mejorado.  
Murcia 2.  
Ayer tarde se verificó la procesión llamada del Cristo del Perdón.  
Cuando regresaba la procesión a la Catedral, al pasar por la calle de Lopeceña, sonó una tremenda detonación.  
La gente creyó que se trataba de la explosión de una bomba y corrió en todas direcciones, con sustos, carreras, señoras demayadas y atropellos.  
Averiguado al poco tiempo que la detonación se había producido por fundirse un cable grueso de la luz eléctrica, y volvió a imperar la calma, llegando la procesión al punto de retirada sin más novedad.

## D. PORFIRIO DÍAZ

Presidente de Francia, llegó anoche, en el rápido de las once y media, el expresidente de la República de Méjico D. Porfirio Díaz.  
A recibirle habían acudido a la estación del Norte numerosas personalidades de las colonias sudamericanas, entre las que figuraban muchas señoras.  
También acudió a la estación, para saludar al expresidente mejicano, el presidente de la Unión Ibero-Americana, en nombre de esta costellidada.  
Los duques de Montellano obsequiarán a D. Porfirio Díaz con un banquete, y mañana dará otra comida en su honor el exministro de Méjico Sr. Blategui.  
Esta mañana recibió el Rey, en audiencia privada, al expresidente de la República mejicana y a su distinguida señora.  
Fueron a Palaso en automóvil con la duquesa de Montellano y el marqués de Villavieja, quienes hicieron su presentación al Monarca.  
La audiencia duró media hora.  
El general D. Porfirio Díaz se mostró después muy satisfecho de su entrevista con Su Majestad, diciendo ante algunos periodistas:  
«Desde hace tiempo sostenía relaciones con D. Alfonso XIII, y he procurado siempre mantenerlas y estrecharlas.  
Estoy muy bien impresionado de mi entrevista con S. M. y agradezco a las atenciones y agasajos de que hemos sido objeto.»  
D. Porfirio Díaz y su señora han sido invitados a comer, por SS. MM.  
Se fijan su residencia en España, como se ha dicho, y vivirán probablemente en Barcelona.

## GARCIA RAMOS

**Sevilla 2.**  
Acaba de fallecer el notable pintor sevillano D. José García Ramos.  
El pintor García Ramos había nacido en Sevilla en 1850.  
Comenzó sus estudios plásticos con el ilustrador y dibujante Jiménez Aranda, y los completó en largas permanencias que hizo en Roma y París.  
Volvió a Sevilla en 1881, y fué encargado de la dirección de la Escuela libre de Bellas Artes de aquella ciudad.  
García Ramos adquirió pronto una excelente reputación, y su labor plástica abundantísima le valió numerosas distinciones.  
En diversos certámenes presentó los cuadros titulados El secuestrador, Los majos, El Rosario de la Aurora, La plaza de España, en Roma, Un baile de Carnaval, Campesinas romanas, Una gitana, etc.  
Especialmente sus cuadros sudamericanos de género y sus paisajes sevillanos, que revelan una personalidad muy refinada, popularizaron su firma.  
También se conservan dos buenos retratos suyos en la Biblioteca provincial de Sevilla.  
El notable artista acababa de obtener un nuevo triunfo con su cartel de las Fiestas y feria sevillanas.  
Desearse en paz.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ha fallecido en Madrid la distinguida y virtuosa señora condesa viuda de Lascoti.  
La señora doña María de los Dolores Giménez y González-Núñez estuvo casada con el señor Fernández Lascoti, barón de la Andaya y conde de Lascoti.  
De este matrimonio quedan dos hijas, casada una de ellas con el marqués de Sancha, y la otra con el conde de Torrejón, y un hijo, D. José, que lleva los títulos de conde de Lascoti y barón de la Andaya.  
La finca que goza de justa estimación en la sociedad de Madrid por su caridad y nobles cualidades.  
—En el litigio incoado a instancias del marqués de Cavaselle, reclamando el mejor derecho y preferencia para ostentar los títulos de duque de Amalfi, con grandeza de España, y conde de Roche, ha resultado favorable para el poseedor de los mencionados títulos y honores, D. Fulgencio Fuster Fontes.  
—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Margarita Lavilla, hija del diputado del mismo apellido, para el distinguido ingeniero de Minas, D. Eduardo Morello.  
La boda se celebrará en breve.  
—En el próximo mes de Junio se verificará el enlace de la linda señorita Ana Silva y de la Viuesa, hija de los marqueses de Santa María de Silva, con el joven diplomático don Carlos Goyeneche y de la Puente, hijo de los condes de Guasqui.

## BRUMMEL

**El general Alfau**  
Anoche estuvo en el ministerio de la Gobernación, para despedirse del Sr. Barroso, el comandante general de Ceuta, señor Alfau.  
Esta noche marchará a Cádiz, donde embarcará para aquella plaza.

## DE BARCELONA

**Explosión de un poste**  
Barcelona 2.  
En Olesa de Montserrat estallaron ayer dos cartuchos de dinamita, junto a la puerta de la casa de un rico propietario.  
Ignórase cuáles fueron los autores del atentado, que, afortunadamente, no produjo desgracias personales.

El próximo eclipse de sol

El día 17 del corriente habrá un eclipse de sol muy curioso, porque será al mismo tiempo anular y total.

La totalidad durará seis segundos en el N. de España, cuatro en la Vendée y dos en París. Anulará también a Venezuela, Guyana Inglesa, el Atlántico, el golfo de Gascuña, Lieja, Hamburgo, el Báltico y San Petersburgo.

POR ESOS MUNDOS

Nuevo modo de repartir una herencia. Mister Lander, de Texas, cuya fortuna es de dos millones de pesos fuertes, la repartió al miércoles último entre sus ocho hijos, poniendo veles de diferentes entidades hasta completar aquella suma que puso dentro del sombrero y llamando por turno uno por uno a todos sus herederos les hizo sacar uno de los papeles ó veles siendo favorecido cada uno de los hijos con lo que le deparó la suerte, y sin que hubiera disputa al descontento alguno, ya que de antemano estuvieron de acuerdo con su padre en el sorteo de los legados.

Los dos millones los ganó Mr. Lander dedicándose durante sesenta años a la agricultura, y en especial a la ganadería.

LOS PERIODISTAS PRESOS

La comisión de periodistas encargados de gestionar el indulto de sus compañeros presos ha visitado al Sr. Canalejas. La componían los Sres. Moys, Morote, Castrovido y Alvarez Angulo.

En la entrevista se habló de casos concretos como el de Clodovio Pihai y el Sr. Melia. Respecto al primero, hizo constar el Sr. Canalejas que el ministro de la Guerra había rogado al fiscal que retirase la acusación en la causa que por injurias se sigue a dicho señor.

EL TIEMPO

El centro de una borrasca importante (749 milímetros) se halla al N.W. de París, por lo cual en toda el Occidente de Europa soplan los vientos de la región del Oeste, moderados ó fuertes.

En las últimas veinticuatro horas llovió en toda España y en algunas comarcas copiosamente (Sagviva, 17 m/m; Jaén, 14 m/m; Granada, 13 m/m; Huesca, 12 m/m; Avila, 11 milímetros, y Córdoba, 10 milímetros).

El tiempo hoy va mejorando; pero aún en el Cantábrico soplan los vientos con mucha fuerza y el mar está agitado.

La temperatura máxima fué de 23 grados en Almería, y la mínima, de dos grados bajo cero, en Avilés.

Es probable que el tiempo continúe variable, con vientos fuertes del Norte en el Cantábrico y marjada y mal tiempo en el Mediterráneo superior.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 8° sobre 0. A las diez, 16° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 14° sobre 0. La máxima fué de 19°. La mínima fué de 5°. El barómetro marca 710 mm.—Variable.

La Exposición de Sevilla

Nombramiento del Comité de honor Sevilla 3.

El Comité ejecutivo de la Exposición ha nombrado el Comité de honor, del que forman parte, como presidente, S. M. el Rey, y un número de vocales los presidentes de todas las Repúblicas americanas, el jefe del Gobierno, los ministros, los presidentes de las Cámaras, Morot, Azárate, Vázquez de Mella y el bibliógrafo yanqui Mr. Huntington.

También ha nombrado los siguientes presidentes de secciones: Proyectos, Molini; Haclanda, Fernández Pañero; Propaganda, José Benjumea Zayas; Apuntes americanos, marqués de la Vega Inclán, Risño y Soler; Congresos, Oyneda; Fiestas, conde de Colomby; Trabajos mercantiles, D. Nicolás Lúca de Tena; Artes e Industrias decorativas contemporáneas, conde de Agular; Arte retrospectivo, D. José Galán Rodríguez, Régimen interior, el conde de Urbina.

NOTAS MUNICIPALES

Varias noticias. Esta mañana visitó el alcalde una representación del Centro de Hijos de Madrid, con el fin de solicitar que desde el próximo 2 de Mayo se restituya con la misma brillantez que antes la fiesta cívica conmemorativa.

Enterado el alcalde de que en doce solares propiedad del Ayuntamiento tienen vivienda varias familias, se acordó con permiso del Concejo, ha ordenado que en el término de cuarenta y ocho horas sean desalojadas de dichos solares.

Esta mañana, el alcalde, en unión de la comisión que habrá de entender en la erección del Parque Infantil, ha visitado el paseo de La Chopera.

Como en dicho sitio existe un edificio propiedad del Círculo de Bellas Artes, el alcalde parece ser que ordena su demolición, ó que se destina a las escuelas que habrán de instalarse para los niños en el mencionado paseo.

El alcalde ha decretado la suspensión del acuerdo por el que la Sociedad Colombiata se consideraba dueña de los terrenos que actualmente ocupa en el Ráldo.

El director de los Asilos de San Bernardino ha recibido un sobre de valores declarados conteniendo 1.000 pesetas, con la siguiente nota:

«La voluntad del donante se inviaria esta cantidad de 1.000 pesetas en aquellos artículos que más necesitara los asilados.»

Se aplica a los asilados, españoles y Hermanos de la Caridad encomiendan a Dios el alma del donante.»

El director de los citados Asilos ha acordado que las 1.000 pesetas se inviertan en la hechura de 500 pares de calzado.

La Junta de subsistencia ha celebrado en cuarta sesión, bajo la presidencia del alcalde.

La subcomisión encargada del estudio referente a la organización del Matadero, presentó un extenso y luminoso informe, y a continuación se dió también cuenta del voto particular escrito por uno de los vocales de dicha subcomisión. Ambos trabajos revelan verdadera competencia en sus autores y fueron objeto de mercedios elogios por parte de la Junta.

Por la complejidad de asuntos y variedad de datos expuestos, se hizo imposible llegar en esta reunión a un acuerdo definitivo, quedando ambos documentos sobre la mesa para poder estudiarlos con detenimiento.

El concejal inspector de carruajes, don Luis Mesonero Romano, ha impuesto en los julecos del día 30, la cantidad 544 pesetas de multas, correspondiendo en su mayor parte a excesos de velocidad y ganancia de los conductores de automóviles.

EXPOSICION DE ESTUDIOS LUNARES

Se han publicado las bases para la celebración en Barcelona de una Exposición general de estudios lunares, que se ha proyectado y se organiza bajo la dirección de la Sociedad Astronómica de Barcelona.

Se efectuará esta Exposición en los meses de Mayo y Junio del corriente año, y comprenderá secciones de Cartografía, Topografía, Dibujos en relieve, Fotografía, Fiestas, Historias, Biografía, Astrología, Mareas de Observatorios, Instrumental y aparatos cosmográficos. Entre los Observatorios inscritos figuran: el Nacional de París, Javalisy, Real de Bélgica, los de Viena, Charlotemburgo, Praga, San Fernando, Waterloo, Méjico, Yarkes, Monte Wilson y el de Monte Hamilton.

LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

En el sesión grande de la Casa del Pueblo se ha celebrado una valada conmemorativa del VIII aniversario de la ley del descanso dominical.

Santiago Pérez, miembro obrero del Instituto de Reformas Sociales, disertó sobre la importancia que para los dependientes tiene dicha ley, a pesar de no cumplirse en forma.

Después se representaron las siguientes obras, muy bien interpretadas: La comedia de D. Eusebio Sierra, Nicolás. El monólogo de Pérez de Vargas, Resignación, desempeñado por el compañero Felipe Sánchez.

La zarzuela en un acto, Los baturoos. Terminó la velada con la rifa de dos preciosos objetos.

SUCESOS

Una niña en venta.—En la Comisaría del distrito de la Inletua, los guardias de Seguridad números 80 y 1.337, entregaron a Constantina Delgado Serrano, acusada de haber intentado vender en la plaza del Progreso una niña de dos años, llamada Micaela Roca, por cincuenta céntimos.

La detención fué debido a manifestaciones hechas a los mencionados guardias por los baranderos Antonio Hervias y Crescencio Villalobos.

Constantina Delgado y Micaela Roca, interrogadas en la Comisaría, negaron terminantemente el hecho de que se las acusaba.

En el Juzgado de guardia declaró Constantina que había tomado la resolución de vender a la niña porque no tenía para comer, y que ella vive maritalmente con un trabajador llamado Vicente Ruiz, y del cual es hija la niña.

Cuando Constantina iba decidida a venderla, se encontró en la plaza del Progreso a una mujer conocida por la Palmira, a quien preguntó por otra llamada la Montañesa, cuya domicilio ignoraba, y a quien había de vender la niña.

Cuando la Palmira se enteró del propósito de Constantina, parece que dijo:

—Pase si no quiere por ella más que dos reales, yo me quedo con ella.

—Buena—contestó Constantina,—pero venga el dinero.

—Espera un poco, que ahora saldrá una persona que estoy esperando, y te los daré.

En esto se aproximó al grupo un carnicero, vado de la misma plaza, y aconsejó a Constantina que las llevase a casa de un médico conocido de él, que como no tiene hijos, sería fácil que se quedase con la niña.

El juez de guardia, después de escuchar las declaraciones de los protagonistas y testigos de este raro suceso, dispuso que Constantina quedase en libertad.

JUNTAS PROVINCIALES DE PRIMERA ENSEÑANZA

Se han hecho los siguientes nombramientos de vocales de Juntas provinciales: Para la Junta provincial de Cádiz, a la marquesa de Santo Domingo de Guzmán, doña Catalina de Bunge de Uthoff, D. Mariano Marín y D. Manuel Grosso Romero.

Para la de Baleares, a doña Dolores González Martínez y D. Luis Alemany.

Para la de Burgos, a doña Juana Vélez López, D. Mauro Gil Arnés y D. Ramón Almona.

Para la de Almería, a D. Vicente Juan Blanes y D. Francisco Rovira Torres.

Para la de Gerona, a doña Dolores de Pal y de Ros de Fux.

Para la de Guadalupe, a D. Gabriel María de Vergara.

Para la de León, a doña Carmen Agallera, doña Carmen Rodríguez de Gálvez, conde de Garbal, D. Saturnino Sánchez de la Nieta y D. Rafael Sagrera.

Para la de Huesca, a D. Mateo de Pueyo, D. Santo Conyasa, D. Higinio Basala, don Francisco López Pérez y D. Domingo del Cocho.

Para la de Lugo, a D. Antonio del Río Calderón.

Para la de Murcia, a D. Rosendo Fenau Pasual.

Para la de Málaga, D. Modesto Escobar Anosta y doña Glotilde Alalá, viuda de Marín.

Para la de Oviedo, doña María Fernández de la Liana, D. José Cuesta Fernández y D. Prudencio Gómez Vallejo.

Para la de Valladolid, D. Luciano Centeno; y Para la de Zaragoza, D. José Sancho Arroyo.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Madrid a D. Damiro Alonso y Castriello, senador del reino.

Gracia y Justicia.—Real decreto promoviendo a la dignidad de dean, primera silla *potus Pontificalem*, vacante en la Santa Iglesia Metropolitana de Zaragoza, al presbítero doctor D. Ramón Prieto y Albornoz, dean de la Santa Iglesia Catedral de Teruel.

Otro ídem a la ídem de arcidiacono, vacante en la Santa Iglesia Metropolitana de Burgos, al presbítero licenciado D. Alejandro Saldaña del Val, dignidad de arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Zamora.

Otro ídem a la ídem de ídem, vacante en la Santa Iglesia Catedral de Madrid, al licenciado D. José María Rodríguez del Valle y Quintanilla, canónigo de la misma Iglesia.

Otro indultando a Hermenegildo Navas Ubada de la pena de cadena perpetua.

Guerra.—Real decreto disponiendo cese en el cargo de consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y pas a la sección de reserva del Estado Mayor general del Ejército, el general de división D. Juan Manrique de Lara y Jiménez de Meigar.

Real orden circular dictando reglas para el cumplimiento y aplicación del real decreto de indulto referente a matrimonios contraídos por soldados, estando a las prescripciones reglamentarias.

Instrucción pública.—Real orden declarando la aptitud de don José Rogiza y Martínez para continuar en el desempeño del cargo de catedrático numerario de la Escuela Superior de Comercio de La Coruña.

Otra disponiendo se agregue a las oposiciones a las cátedras de Matemáticas de los Institutos de Ciudad Real, Murcia y Pamplona, la de igual asignatura de la de Córdoba.

LIBROS NUEVOS

Una obra importante de mecánica. Lo es, sin duda, la que con el título *Manual del ajustador, tornero y forjador*, escrita en francés por el profesor A. Liegeart, y traducida al castellano por el conocido mecánico D. Bartolomé Cerro y Acuña, ha empezado a publicarse la casa editorial de P. Orrier, de Madrid.

La obra se compone de tres tomos, el primero, que acaba de ponerse a la venta y que tenemos a la vista, está compuesto por *Elementos de ajuste, torno mecánico y forja*, y es un guía segurísima para ajustadores, torneros mecánicos y mecánicos de forja, pues en él se encuentran reunidas las lecciones de tecnología del taller enuncianadas unas materias con otras en forma tal, que permite conocer el detalle el por qué de las cuestiones que se explican.

Las materias de que trata este tomo son: Reglamento del taller, ó sea, reglas que conviene observar para asegurar el orden y evitar accidentes.—Trabajo manual, carnet del taller, ajuste.—Tornillo.—Limas diversas.—Cortadores, buril ó elco y temple.—Afilado del cortafierros y buril.—Otras herramientas hechas por el ajustador.—Útiles para el trazado.—Teladras a mano.—Segunda parte: Tornero.—Aplicaciones diversas: prima de base cuadrada (sustraje de un paralelepípedo), prima de base octogonal (sustraje de 185° y darrames).—Cilindro (uso de las herramientas de torno).—Bagla (calibrado de una regla).—Cilindros de diferentes diámetros (herramientas de torno).—Calibrado de un hexágono (sustraje de 120°).—Espiga y mortaja (pequeño elco y lima de entrada).—Cilindros con portada (retallos y alindros).

Prima de fundición (trabajo de la fundición).—Falsa escuadra (piezas ensambladas).—Barradura del hexágono (trazado de un ángulo de 120°).—Molduras simples (derrames y cilindros).—Tercera parte: Ejercicios varios sobre tornos, trabajos de lima y buril de acero fundido.—Trabajos de acero fundido en el torno.—Ejercicios de temple, construcción de sueres y ajuste de una tuerca y su llave.

El Sr. Pérez Oliva les hizo notar que donde principalmente deben acudir es al Ayuntamiento, pues muchos de los tributos tienen el carácter de impuestos municipales.

Ha sido autorizada las Administraciones Principales de Barcelona y de Cádiz, y la del Correo central para formar envíos directos de correspondencia ordinaria y certificada a San Carlos (Fernando Poo).

Ha sido desahogada desierta la subasta para la construcción del ferrocarril de León a Benavente.

Por fallecimiento del doctor D. Federico Olóriz y Aguilera, se halla vacante en la Real Academia de Medicina una plaza de académico de número, con destino a la Sección de Anatomía y Fisiología normales y patológicas.

LA PRODUCCIÓN DE ALCOHOLES

Según la reciente estadística, en fin del tercer trimestre de 1911 había en España 6.352 fábricas de alcoholes y licores, 2.498 en actividad y 3.854 presintadas.

La producción en dicho trimestre fué de 5.188.360 litros de aguardiente añisado; de caña, 215.601; de ron, 167.163; de ginebra, 42.098; de coñac, 444.874; demás compuestos

alcohólicos, aquella parte activa, propia de un carácter impetuoso y de un patriotismo exaltado; pero desgraciada ó afortunadamente para Mauricio, ni las exhortaciones de Lorin, ni las terribles preocupaciones del vulgo, habían podido lanzar de su espíritu la única idea que le embargaba, y cuando llegó el 31 de Mayo, el terrible embastidor de la Bastilla y de las Tullerías, estaba escotado en su cama, devorado por una fiebre que mata a los más fuertes, y que puede disiparse con una mirada ó curarse con una palabra.

CAPITULO XIII

EL 31 DE MAYO

Durante la mañana de aquel famoso 31 de Mayo en que el toque de arrebato y la generalia resonaban desde el amanecer, entró en el Temple el batallón del arrabal de San Victor.

Cuando se cumplieron todas las formalidades de costumbre y se distribuyeron los puestos, se vió llegar a los municipales de servicio, y cuatro piezas de artillería de refuerzo vinieron a reforzar las que estaban ya en batería a la puerta del Temple.

Al mismo tiempo que la artillería, llegaba Sauteurs con sus charreteras de estambre amarillo y su uniforme, en cuyas grandes mangas de grass podía leerse su patriotismo. Pasó revista al batallón que encontró en un estado conveniente y contó los municipales, que no eran más que tres.

—¿Por qué no han venido más que tres municipales?—preguntó.—¿Y quién es el mal ciudadano que falta?

—El que falta, ciudadano generoso, no es un patriota tible—contestó nuestro conocido Agrícola,—es el secretario de la sección Lepelle-

NOTICIAS

Ha sido nombrado D. José Chabás delegado del Gobierno español en la X Conferencia Internacional de la tuberculosis, que tendrá lugar en Roma del 10 al 14 del actual.

La Junta directiva de la Asociación Nacional de Magistrados celebrará sus sesiones anuales reglamentarias, a partir del día 3 del corriente mes, en su domicilio social, calle de las Maldonadas, núm. 9, segundo de planta.

Los expositores premiados en la Exposición de Arte decorativo de 1911 podrán pasar todos los días no feriados, de diez a once, a recoger en la sección de Bellas Artes del ministerio de Instrucción pública los diplomas que les fueron concedidas.

Asociación de Actores Españoles.—Esta Asociación celebrará la junta general ordinaria, anunciada en su Boletín de Marzo último, el viernes 5 de los corrientes, a las once en punto de la noche, y en el domicilio social, Príncipe, 27.

La Junta directiva suplente ha puntual celebrado.

Comedores de Caridad.—La Junta de señoras bienhechoras de los ancianos, niños desamparados y clases media pone en conocimiento de todas las personas caritativas que el Jueves Santo tiene establecidas mesas peñitorales en las parroquias de San Marcos, San Ginés, San Pascual, San Luis, San José y las Calatravas, donde se reciben limosnas destinadas a la apertura del segundo comedor denominado Infancia María Teresa.

Los batalleros de la Orden militar del Santo Sepulcro formarán Capitulo el día 4 del actual, a las diez de la mañana, en la Iglesia de San Manuel y San Benito de esta corte (Alcalá, esquina a Lagasea), para celebrar los divinos oficios de Jueves Santo.

Los batalleros de las Ordenes militares de Calatrava, Alcantara y Montesa formarán Capitulo el día 4 del corriente, a las once de la mañana, en la Iglesia de la Concepción Real de Calatrava, para celebrar los divinos oficios de Jueves Santo.

Ha sido entregado al subsecretario de Hacienda, por una comisión de fomalistas, un estudio de los gravámenes que pesan sobre la industria de hospedajes.

El Sr. Pérez Oliva les hizo notar que donde principalmente deben acudir es al Ayuntamiento, pues muchos de los tributos tienen el carácter de impuestos municipales.

Ha sido autorizada las Administraciones Principales de Barcelona y de Cádiz, y la del Correo central para formar envíos directos de correspondencia ordinaria y certificada a San Carlos (Fernando Poo).

Ha sido desahogada desierta la subasta para la construcción del ferrocarril de León a Benavente.

Por fallecimiento del doctor D. Federico Olóriz y Aguilera, se halla vacante en la Real Academia de Medicina una plaza de académico de número, con destino a la Sección de Anatomía y Fisiología normales y patológicas.

Según la reciente estadística, en fin del tercer trimestre de 1911 había en España 6.352 fábricas de alcoholes y licores, 2.498 en actividad y 3.854 presintadas.

La producción en dicho trimestre fué de 5.188.360 litros de aguardiente añisado; de caña, 215.601; de ron, 167.163; de ginebra, 42.098; de coñac, 444.874; demás compuestos

alcohólicos, aquella parte activa, propia de un carácter impetuoso y de un patriotismo exaltado; pero desgraciada ó afortunadamente para Mauricio, ni las exhortaciones de Lorin, ni las terribles preocupaciones del vulgo, habían podido lanzar de su espíritu la única idea que le embargaba, y cuando llegó el 31 de Mayo, el terrible embastidor de la Bastilla y de las Tullerías, estaba escotado en su cama, devorado por una fiebre que mata a los más fuertes, y que puede disiparse con una mirada ó curarse con una palabra.

Cuando se cumplieron todas las formalidades de costumbre y se distribuyeron los puestos, se vió llegar a los municipales de servicio, y cuatro piezas de artillería de refuerzo vinieron a reforzar las que estaban ya en batería a la puerta del Temple.

Al mismo tiempo que la artillería, llegaba Sauteurs con sus charreteras de estambre amarillo y su uniforme, en cuyas grandes mangas de grass podía leerse su patriotismo. Pasó revista al batallón que encontró en un estado conveniente y contó los municipales, que no eran más que tres.

—¿Por qué no han venido más que tres municipales?—preguntó.—¿Y quién es el mal ciudadano que falta?

—El que falta, ciudadano generoso, no es un patriota tible—contestó nuestro conocido Agrícola,—es el secretario de la sección Lepelle-

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

ALÉJANDRO DUMAS

ella misma el día siguiente al en que la había libertado de las manos de los que la insultaban; en fin, podría oponer, más que todo esto, la obstinación celosa de joven contra ese Morand detestado, primera causa de su rompimiento con Geneveva.

Mauricio, pues, permaneció inexorable en su resolución; pero preses es decir que fué un vacío para él la privación de su visita cotidiana a la antigua calle de San Jacobo; y cuando llegó la hora en que acostumbraba encaminarse hacia el barrio de San Victor, cayó en una melancolía profunda, y desde este momento, recorrió todas las fases de la esperanza y del pesar.

Todas las mañanas esperaba al despertar que encontraría alguna carta de Dixer, y esta vez se confesaba a sí mismo, él, que había regalado a instantes de viva voz, que cesaría a una noche; todos los días se iba en la esperanza de encontrar a Geneveva, llevando preparados de antemano, si la encontraba, mil medios para hablarle.

Todas las noches volvía a sí esta con la esperanza de encontrar a ella aquel mensajero que en una mañana, sin esperararlo él, le había llevado el dolor que desde entonces fué ya un eterno compañero.

Muchas veces también, en sus horas de desesperación, se avergonzaba ante la idea de experimentar semejante tormento sin devolverse el que se lo había hecho sufrir; habido es que la primera causa de todos sus pasares

era Morand. Entonces formaba el proyecto de ir a buscarle y reunir con él bajo cualquier pretexto; pero el asociado de Dixer era tan débil é inofensivo, que insultarlo ó provocarlo era una cobardía de parte de un coloso como Mauricio.

Lorid había hecho los esfuerzos más extraordinarios para aliviar los pasares que su amigo se obstinaba en callarle, al mismo no le negaba la existencia de ellos. Este había hecho cuanto había podido en prácticas y en teoría para devolver a la patria aquel corazón tan atormentado por otro amor; pero aunque las circunstancias hacen graves, y aunque en cualquiera otra disposición de espíritu, hubieran arcastrado a Mauricio en medio del torbellino político, no habían podido volver al joven republicano aquella actividad primera que había hecho de él un héroe en las jornadas del 14 de Julio y 10 de Agosto.

En efecto, los dos sistemas, en presencia el uno del otro durante cerca de diez meses, y que hasta entonces no se habían dado en claro modo sino algunos ligeros ataques, ni habían preludiado la batalla sino por medio de algunas que otra escaramaza, se aperetaban a luchar cuerpo a cuerpo, y era evidente que una vez comenzada la pelea, sería mortal para uno de los dos. Estos dos sistemas, nacidos del seno de la misma revolución, eran el de la moderación, representado por los girondinos, es decir, por Brissot, Petion, Vergoizud, Vaisez, Lejalnals, etc., etc., y el del Terror ó de la Montaña, representado por Danton, Robespierre, Chouler, Fabre, Marat, Collot-d'Herbois, Hebert, etc., etc.

Después del 10 de Agosto, como después de toda acción, parecía haber pasado la influencia al partido moderado. Habíase reformado un ministerio con los restos del antiguo

y algunos nuevos agregados. Entre los primeros se contaban Roland, Sarrien y Claviere; entre los segundos, Danton, Monge y La Brua. A excepción de uno sólo, que representaba en medio de sus colegas, el elemento energético, todos los ministros pertenecían al partido moderado.

Cuando decimos moderado, se deja comprender que hablamos relativamente; pero el 10 de Agosto había tenido su eco en el extranjero, y la coalición se había apresurado a marchar, no al socorro de Luis XVI personalmente, sino del principio realista atacado en su base. Entonces habían resonado las palabras amenazadoras de Brunswick, y como una terrible realización, Longwy y Verdun había caído en poder del enemigo. Entonces se había verificado la resolución terrorista. Entonces Danton había sonado las jornadas de Septiembre, y realizado ese sueño sangriento que presentó al enemigo toda la Francia como cómplice de un inmenso asesinato, dispuesta a luchar por su existencia comprometida con toda la energía de la desesperación. Septiembre había salvado la Francia, pero al salvarla la había pasado fuera de la ley.

Salvada la Francia y siendo ya inútil la energía, el partido moderado había recobrado algunas fuerzas, queriendo entonces verminar aquellas jornadas terribles. Habíase pronunciado las palabras de homicida y asesinato, y aún se había añadido otra nueva al vocabulario de la nación; era esta la de setembristas.

Danton la había aceptado resacientemente, y como Clodoveo, había humillado un instante la cabeza bajo el bautismo de sangre; pero para levantarla más erguida y amenazadora. Presentábase otra ocasión para volver al terror pasado, anal era el proceso del rey. La

violencia y la moderación entraron, no enteramente aún en la lucha de las personas, sino en la de los principios, y en la persona del príncipalero real se hizo la experiencia de las fuerzas relativas. La moderación fué vencida, y la cabeza de Luis XVI cayó sobre el cadaleo.

Como el 10 de Agosto, el 21 de Enero había vuelto a la coalición toda su energía. Todavía se le opuso el mismo hombre, pero no la misma fortuna. Dumouriez, detenido en sus proyectos por el desorden de todas las administraciones, que impedía llegar hasta él los socorros de hombres y dinero, se declara contra los jacobinos, a quienes acusa reos de aquella desorganización, adopta el partido de los girondinos y los pierde declarándose su amigo.

Entonces se levanta la Vendée, los departamentos amenazan, los reverses producen traiciones, y las traiciones reverses. Los jacobinos corren a los moderados y quieren atacarlos el 10 de Marzo, es decir, en la noche que principiaba nuestra relación; pero se salvan merced a la de la demaguida precipitación de sus adversarios, y acaso también a merced de aquella lluvia que había hecho caer a Petion, ese profundo anatomista del espíritu parisense: Está lloviendo, no habrá nada esta noche.

Pero después del 10 de Marzo todo había estado para los girondinos presagio de ruina. Marat, asesinado y abusado. Robespierre y Danton, reconciliados, a lo menos momentáneamente, como se reconcilian un tigre y un león para atacar al toro que deben devorar; Harriot, el setembrista, nombrado comandante de la guardia nacional; todo presagaba esa jornada terrible que debía arrastrar en una tempestad el último dique que la revolución oponía al terror.

Tal eran los grandes acontecimientos en que Mauricio hubiera tomado, en cualquiera otra, el

Vertical text in the right margin, possibly bleed-through or a separate column, partially cut off.

y flores, 399.559; alcohol desnaturalizado, 536.066; alcohol de vino y sus asimilados, excepto el de caña, sin rectificar, 1.299.666; rectificado, 1.027.360; aguardiente y alcohol neutro, no vino, 2.840.946; de caña, hasta 75°, por destilación directa, 44.516.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La guerra italo-turca. Feriz 2. El crucero italiano Piemonte ha notificado oficialmente haber sido declarado el locus de los puertos de Loheria, Kamaran y Saif.

PROVINCIAS

Los tipógrafos de Valencia. Valencia 2. Los obreros tipógrafos se han declarado en huelga.

Como en algunos talleres se trabaja, el gobernador ha dispuesto que se vigilen parejas del cuerpo de Seguridad.

Los periódicos se publican normalmente, excepto los de El Diario y El Correo de Valencia.

Por la paralización de los obreros que trabajan en el Boletín Oficial de la provincia, se ha suscitado un conflicto, que es grave, por existir edictos a plazo fijo, y si éstos no se publican, se faltará, como es consiguiente, al precepto legal.

Dos atropellos

Sevilla 2. El automóvil del exdiputado provincial don Donato Hortal Arrolló a un niño de nueve años, causándole graves lesiones.

El chauffeur ha quedado detenido. Gena de la estación de Gema, el tren número 401, causó a una mujer llamada Rafaela Pedraza, causándole graves lesiones en la cabeza y piernas.

Los trenes de todas las líneas llegan atascados de viajeros. Hace un tiempo espléndido.

Raid aéreo

Málaga 2. Los ingenieros del Real Aero Club Español, acompañados del presidente de la Diputación provincial y el Comité local de aviación, visitaron ayer Torremolinos, Fuengirola, Marbella y Estepona.

Los ingenieros, que han regresado acompañados de la excursión, saldrán mañana para Algeciras, Gibraltar, Ceuta, Tetuán y Tánger, con objeto de continuar levantando el plano.

Autorizando una jira

Bilbao 2. El gobernador ha concedido autorización a los socialistas para celebrar el Viernes Santo una jira de promoción al campo de Basurto, pero prohibiéndoles llevar banderas ni emblemas de ninguna clase, y haciendo a los organizadores responsables de cualquier alteración del orden.

Expedición pedagógica

Palma de Mallorca 2. Procedente de Barcelona ha llegado, después de pacífica travesía, la expedición de alumnos de la Universidad de Madrid que dirigen los profesores Sres. D. Olón de Baen y D. Rafael Forn.

Los generales Polavieja y Echagüe

Valencia 2. El general Polavieja ha marchado a Madrid en el rápido.

El capitán general, Sr. Echagüe, ha marchado a Algeciras, con el gobernador civil y el alcaide.

Eclipse lunar

Iortosa 2. En el Observatorio del Ebro se ha observado, con buenas condiciones atmosféricas, un eclipse de luna, pudiendo aprearse una perfección la hora del contacto, la magnitud y las fases de salida y de sombra.

El fuerte viento que en las altas regiones reinaba a la sazón estorbó en algo la nitidez

de las imágenes fotográficas que por medio del escuadrón se obtuvieron.

Plagas del campo

El epigón en Jerez. La Junta de defensa contra las plagas del campo de Jerez, ofició al Gobierno civil de Cádiz, manifestando que en los pagos de viñas denominados «Barbadillo», «Canalejas», «Parebá» y San José se ha presentado la Aitia Ampelohaga, insecto coleóptero, conocido vulgarmente por «epigón» de la vid, constituyendo una plaga terrible para los viñedos por su rápida difusión.

La langosta en Utrera. El alcalde de Utrera ha telegrafado al ministro de la Gobernación dándole cuenta de las aterradoras proporciones que en su término municipal ha adquirido la plaga de la langosta, sin que la Junta local, a pesar de las excitaciones del vecindario y del Ayuntamiento, adoptase las medidas de extinción oportunas, aunque tiene recursos bastantes.

El vecindario y el Ayuntamiento piden al Gobierno que se proceda a una campaña de extinción de tan formidable plaga.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

La comisión de Códigos militares

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se reunió esta mañana la comisión encargada de proponer la reforma del Código de Justicia Militar y de la ley de Jurisdicciones.

Concurrieron a la reunión los generales Suárez Valdivia, Sosterra, Madariaga y Peña, y el magistrado jubilado Sr. Landeira y el vicesecretario, Sr. Méndez Alarcón.

Por encargo de los señores Sres. general Marzá y el presidente de Sala del Tribunal Supremo D. Basaventura Muñoz.

Se discutió la ponencia del secretario de la comisión, general Madariaga, acerca de las reformas que han de realizarse en el libro primero del Código de Justicia Militar, especialmente en la parte relativa a competencia y extensión del fuero.

La comisión se reunirá con frecuencia, en vista de los datos que se han indicado de que en un breve tiempo se han de presentar las reformas a examen de las Cortes.

Los trabajos de la comisión van ya muy adelantados.

LA HUELGA DE PALAMOS

Según informan oficiales, escuadrón de huelga profesa los albañiles de Palamos, creyéndose que en breve tendrán resultado exitoso sobre los trabajos que realizan las autoridades para solucionar el conflicto.

CHOQUE DE TRENES

León 2. Se reciben más noticias del choque de trenes habido en la estación de Vega de Mizguz.

El tren número 1.417 cogió de costado a número 438, que rebasaba el punto de cruce de las dos vías.

En los dos trenes hubo bastante material destruido, resultando heridos dos mozos, uno de los cuales, Benito Suárez, lo está de gravedad, habiendo ingresado en el hospital de Astorga.

De León llegaron a Vega de Mezuz una máquina y un vagón de «axilto», que despejaron la vía.

Los dos trenes que chocaron eran de mercancías.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gobernación.—Concediendo franquicia al interventor del Estado en la fábrica de armas de Eibar.

—Declarando comprendido en el concepto de ensanche de Barcelona todo el terreno afectado por el plano de ensanche de D. Rufino Cerdá.

—Autorizando al Ayuntamiento de Barcelona para contratar un empréstito de diez millo-

nes de pesetas, con destino a las estaciones de la zona de ensanche de la ciudad.

—Concediendo a D. Miguel Farguell de Magarola la gran cruz de la orden de Beneficencia con distintivo blanco.

De Hacienda.—Ascendiendo al abogado del Estado D. Lorenzo Moret y Ramis a jefe de Administración de tercera clase.

DE AMERICA

Washington 2. El exsecretario general de Perla, Mr. Morgan Shuster, ha sido nombrado representante en América del Sur de la «National City Company», aliada con la «National City Bank» de New York, las que, según el Morning Post, se proponen desarrollar sus negocios en las Repúblicas sud-americanas con objeto de hacer de Nueva York un centro financiero de tanta importancia para la América latina como en la actualidad lo es Londres.

Santiago de Chile 2. La comisión financiera del Senado, de acuerdo con los gestos de las entidades bancarias, ha aprobado el proyecto presentado por el gobierno, según el cual quedan autorizados los establecimientos de crédito para retirar billetes de la Caja fiscal, a cambio de un depósito en oro. Para lograr esto último se asignará a cada peso en papel una equivalencia de 12 pesetas oro, cambiándose por esta misma moneda los billetes retirados de la Caja fiscal.

Quito 2. El general Leonidas Plaza ha sido elegido presidente de la República del Ecuador.

Organización comercial alemana

De los esfuerzos que en Alemania se hacen para disponer de personal apto dedicado al comercio, da interesantes informes el cónsul de España en Bremen, Sr. Gómez Navarro.

Alemania tiene 55 Escuelas prácticas de comercio, con 12.000 alumnos; cuatro Escuelas nacionales profesionales, con 1.360 alumnos, y otras 400 Escuelas, con 50.000, preparan para los negocios. Al terminar sus estudios los alumnos hacen su aprendizaje en casas de comercio, donde no tienen ninguna retribución, y después la mayoría pasan al extranjero como voluntarios a trabajar, también gratuitamente, en casas de comercio, cuyo procedimiento aprenden a la par que estudian el país.

Cuando el voluntario se considera suficientemente instruido, obtiene un certificado de la casa donde prestó sus servicios, y se establece como representante de artículos alemanes en el país donde ha trabajado y que ya conoce (sólo en París hay 50.000 representantes alemanes y no son pocos los que existen en España) o bien vuelve a Alemania y se coloca, siendo un gran utilidad para la casa donde presta sus servicios los conocimientos que lleva del extranjero.

De este modo Alemania envía, no sólo un cuadro de representantes activos y reconocidos por el mundo entero, sino también con empleados en Alemania que conocen gustos y necesidades de las plazas con que comercian, y ayudan con los representantes a dominar los mercados.

El comerciante alemán, además, no sólo busca al cliente, hasta el más modesto, sino que procura satisfacer sus más pequeños caprichos, satisfaciéndolo todo, incluso la estética y la solidez, al caso del comprador, que considera como ley suprema del fabricante.

Un espíritu de asociación le beneficia también extraordinariamente; en Bremen, además de la Cámara de Comercio para los grandes negociantes, existe desde 1896 la Cámara de comerciantes al por mayor, que presta a sus asociados excelentes servicios. En Sajonia, Prusia y Baviera, los pequeños comerciantes se asociaron (con leyes especiales) para defenderse de los grandes almohadados, que acaparaban el negocio, y como fueran ineficaces sus medidas, en Aachen (Aquisgrán) se creó la Cámara de comerciantes de importancia secundaria y fundó un «Gran Bazar» con un capital de 1.500.000 marcos, donde cada cual vende sus mercancías, y un director general dirige el negocio común, cuyos gastos se sufragan por todos los asociados a prorrata de sus respectivos beneficios; el resultado parece excelente.

Un aplicación, actividad, espíritu de asociación, al orden, método y paciencia con que preparan sus negocios y la ayuda que los poderes públicos les prestan, hace que vengzan en casi todos los mercados.

DE LA CORTE

Su Majestad el Rey recibió esta mañana al arquitecto D. Gonzalo Iglesias y D. Manuel Carrascos, que le han presentado los planos y Memoria del proyecto de urbanización y embellecimiento de la barriada comprendida entre las Ventillas y el Puente de Segovia, proyecto que será presentado mañana al Ayuntamiento.

Su Majestad el Rey examinó atentamente los planos y pidió que se le remitiera lo antes posible una copia de la Memoria, mostrada gran interés por el proyecto.

Los autores de éste, desde el Real Palacio marcharon al de los Infantes D. Fernando y doña María Teresa.

El proyecto comprende mejoras notabilísimas, que harán de aquella barriada un gran centro urbano.

La calle de Segovia queda, según el mismo, casi llana, y frente al palacio de SS. AA., en la Cuesta de la Vega, se alzará un gran monumento a Cervantes.

El nuevo gobernador civil de Madrid, señor Alonso Castriño, ha estado en Palacio para cumplimentar al Monarca.

El príncipe Adalberto de Baviera ha estado en Palacio para saludar a los Reyes.

Su Majestad el Rey ha visitado esta tarde la notable Exposición de cuadros de Villodas instalada en el ministerio de Estado.

Balance del día

Esta mañana conferenció el presidente del Consejo con los ministros de Hacienda y de la Gobernación.

Después almorzó con el general Laque, y más tarde visitó a los demás ministros, enterándose del estado de los asuntos en sus respectivos departamentos.

Las conferencias que separadamente ha celebrado el jefe del Gobierno han tenido por objeto evitar la celebración de un Consejo de ministros, preparatorio del que el próximo sábado presidirá S. M. el Rey.

Después de este Consejo que se celebró bajo la presidencia del Monarca, se reunirá los ministros en Consejo, en Palacio.

Anteanoche estuvo en Palacio el ministro de Estado conferenciando largo tiempo con el Monarca para informar a S. M. del estado de las negociaciones con Francia sobre Marruecos.

Anoche a primera hora fué a Palacio el ministro de Hacienda, conferenciando con el Rey sobre cuestiones económicas.

Ambas conferencias obedecían, según consignamos algunos periódicos, al deseo manifestado por el Monarca al presidente del Consejo de enterarse detalladamente de algunos asuntos que afectan a la gobernación pública.

Después también se diariamente dedicará don Alfonso, después de la hora del té, largo rato a conferenciar sucesivamente con los ministros.

Esta mañana conferenciaron con los presidentes del Consejo y del Congreso y los ministros de Gobernación y Hacienda el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Barcelona, acompañados del senador vitalicio Sr. Rola y Bergadá, para continuar las gestiones de los asuntos que interesan a aquella ciudad y que motivaron su viaje.

Los Sres. Sostres y Gómez del Castillo salieron esta tarde para Barcelona, de donde regresarán apenas sean transcurridas las fiestas de Semana Santa.

El presidente del Consejo recibió hoy la visita de una comisión de Alicante, de la que formaban parte los señores y diputados de la provincia, el P. Calpena, el magistrado señor Benayto y otros señores, para interesarle que el Gobierno preste apoyo oficial a las fiestas del centenario de Jorge Juan.

También ha visitado al jefe del Gobierno

una comisión de Pamplona que gestiona el derribo de las murallas de aquella población.

El general Jordana, jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de Mallorca, llegó esta mañana a Madrid, y poco después visitó al ministro de la Guerra, con quien conferenció acerca de la campaña.

Esta tarde se ha posesionado del Gobierno civil el Sr. Alonso Castriño, dándole posesión el ministro de la Gobernación, Sr. Barroso, y concurriendo al acto el subsecretario de dicho departamento, el alcalde y el presidente de la Diputación.

Bolea de París. París 2.—Apertura de la Bolea de hoy: Exterior español, 95 20.—3 por 100 francés, 93 12.—Fabra.

París 2.—Clausura de la Bolea de hoy: Exterior español, 95 32.—3 por 100 francés, 92 95.—Fabra.

EQUIVOCACIONES GRAVES

Muchas veces se hacen equivocaciones graves en el diagnóstico de enfermedades del aparato digestivo, y la mayoría de los casos, los cólicos, indigestiones, dolores en la vejiga, biliar, reflujo, y muchas veces en los hombres, espaldas y pecho, y éstas pronunciadas, con señal principal de padecimiento de piedra en el hígado o cálculos biliares.

La Anticacidina Borsy cura los cálculos biliares porque los disuelve fácilmente y ha salvado dicho compuesto a muchos pacientes atacados de tan cruel padecimiento. Solicite usted el tratado sobre el Mal de Piedra y su Curación a Brey Chemical Works, 46, Murray St., New York.

CHARADA

—Dios mi tía primera, que va esta noche al teatro con primera dos tres cuarta y su cuñada dos cuatro.

—¿Que si quiere usted venir? —No debe la casa sola; ¿y qué función representará? —La cuarta cuarta de Zola.

—También la hicieron la noche que cuatro tres Sacramento, (advirtiendo que a esta tercera hay que pensar un acertijo).

L. Fernandez Rodriguez (La solución mañana.)

CULTOS

Santo de mañana.—Miércoles Santo.—Santos Benito de Palerm, confesor; Ulpiano y Pancracio.—No se debe comer carne.

En la capilla de María Reparadora, misa conventual a las siete.

En la Brocnación, misa cantada a las diez, y a las cinco, Vísperas.

En la capilla Real, ídem íd.

En la capilla del Ave María, misa y rosario a las once, y a las doce, comida a 40 mujeres pobres.

En el Buen Suceso, terminan los cultos a las 11 horas de Nuestra Señora.

Vísperas y Misericordias. A las tres.—En la parroquia de San Ramón y en las Escuelas Pías de San Antón.

A las cuatro.—En San José, Salesas (San Bernardo) y Salesas (Velazquez, 60).

A las cuatro y media.—En la Catedral, Santa María (Orlite), Santa Cruz y Reparadoras.

A las cinco.—En San Sebastián, San Ginés, San Luis, Santa Bárbara, San Martín, Salvador y San Nicolás, Peñuelas, iglesia de San Vicente de Paul, Carmelitas de Santa Teresa, Carmelitas de Santa Ana, Escolapias (Martín Campos, 6) y Trinitarias.

A las cinco y media.—En San Idelfonso, San Millán, San Marcos, Nuestra Señora de las Angustias, Nuestra Señora del Pilar, San Antonio de los Alemanes, San Fermín de los Navarros, María Auxiliadora, Religiosas de San Fernando y Siervas de María.

A las seis.—En San Andrés, San Lorenzo, Santos Justo y Pastor, Santa Teresa y Santa Isabel y Nuestra Señora de la Concepción.

Funciones para mañana

LATINA.—Cine-teatro modelo.—No hay función hasta el Sábado de Gloria.

TEATRO BENAVENTE.—(Piazza de Bilbao).—De 5 a 7 1/2.—Sección continua de cine-teatro.—Todos los días estreno.

IMPRESA DE EL CORREO

Table with columns for 'BOLSA', 'Cotización Oficial del 2 de Abril de 1912', and 'VALORES DEL ESTADO'. It lists various government bonds and their prices.

Table with columns for 'VALORES DE SOCIEDADES', 'ACCIONES', and 'OBLIGACIONES'. It lists shares and bonds of various companies.

Table with columns for 'Pasos nominales negociados', 'Cambios de hoy', and 'Después de la hora oficial'. It provides exchange rates and market information.

